

亲情快递

给自己写信

杜学峰



父母亲一直不会使用电梯。有一次他们去公园散步回来，在电梯间上上下下好几趟，最后被一位好心的邻居看到了，才将他们带进了家门。此后，他

们一直对电梯心有余悸，上下楼都是使用人行楼梯，爬一次得花上半个小时的时间。知道了父母的难处后，我只好将他们送上了返乡的长途客车。父亲常常说乡下的空气好，晚上在屋上点上盘蚊香放凉床，比神仙都快活。

春节期间，我们一家回乡下陪父母过年，发现父亲将电话停了，便冲着父亲发了火，说子女一个都不在身边，要回个安都无法联系。母亲吞吞吐吐地说：“我知道长途电话费贵，你们每次打电话来一谈老半天，特别是二丫，隔三岔五地打电话回来，那要花多少钱哪！妈知道你们在外不容易，消费水平又高，能省就省着点吧！如果有什么要紧的事，可以打到隔壁二叔家，他会转告我们。”这时候，父亲从抽屉里拿出一支笔和一摞信封放在桌上，接过母亲的话说：“我们的身子骨还硬朗，你们不用担心，我和你妈寻思过了，每个月给你们各寄一封平安信吧！”听了二老的话，我百感交集，心里如同打翻了五味瓶，什么滋味都有。母亲小心地说道：“丫头呀！爸爸妈妈的字写得不好，又认不得几个，这信封你得帮我们写啊！”

于是，我开始帮父母给自己写信，还有远在异乡的亲人，然后打电话告诉他们，每个月等着接爸爸妈妈的“平安信”。 涛涛 图

心灵驿站

爱是一碗粥的温度

黄东明

同学聚会，我重遇了大学时代的恋人。她还是那么漂亮，身材微微丰腴了，散发着成熟女子的韵味。听说她已离婚，让我心里起了波澜。当年毕业后两人各奔东西，我为了治疗情伤，不出两年，就与母亲的女儿结婚。结婚后，妻很懂得照料我。我胃不好，吃不了太硬的饭，妻一直陪我喝粥。每天下班回到家，她早已备好了粥和菜，温度刚好合适。粥熬得很烂，不怎么咀嚼就可以咽下去，暖暖的。虽然如此，但我一直隐忍着有些不满，因为她总是要求我每天下班前打电话给她，报告行踪。这个一成不变的要求，使我失了男子汉大丈夫的威风，被同事取笑为“妻管严”。

6年的婚姻使我的生活变成了一潭死水，毫无激情。于是，同学聚会后，我开车送旧情人回家，临下车时攥住她的手，久久不愿松开。此后，我们的关系逐步升温，我渐渐厌倦了给妻打电话报行踪。与初恋情人共享二人世界时，每当妻子打来电话，我总飞快地打断妻子的话，说在加班，很忙。有时很晚回家，粥还在饭桌上，妻说要热了给我吃。我摇头，外面的浪漫晚餐早填饱了肚子，我怎么还稀罕这家常便饭。那个细雨绵绵的傍晚，我又“加班”了。旧情人说，如果我愿意，她可以不顾别人的冷眼，和我重组一个家。我兴奋极了，打算回家就与妻摊牌。回到家，灯还亮着，妻侧着保温桶里的粥，眼里闪着泪。原来，我的手机打不通，妻怕我饿着，提着粥去了我的公司，在半路遇见了亲昵着的我和她……妻没有大吵大闹，与我平和分手，我和旧情人结婚了。本以为两情相悦

的生活很快乐，她却是一个工作狂，两个人常常吃了上顿没下顿。没有规律的生活，令我的胃病复发。有一天半夜，我的胃疼得实在受不了，她却碰巧去了外地出差，彷徨无助时，我下意识地拨通前妻的电话。

医院里，前妻忙前忙后，整夜陪着我输液，还不停地埋怨我没照顾好自己。我想起与前妻结婚6年来，自己的胃一直没有大的不适，那是因为她细心的悉心照顾啊。

第二天，我刚要睁眼，忽然听到前妻和现在的妻正在说话。她说，以前每天都要叫下班之前打电话回家，就可以确定在什么时间把粥盛出来、晾好，让我回到家喝的时候温度刚好合适……

我的心一颤，一直以来，我都以为前妻是为了拴住我才要求我时时报告行踪，却不料，她只是为了给我端上一碗温度刚好合适的粥。原来，爱可以简单到只是一碗粥的温度，在最小的细节里，往往蕴藏着最深的爱，只是当被爱的人读懂时，这爱已经错过。

世相百态

对不起，我不是本人

余平



有时间吗？”“对不起，我不是本人。”老婆冷冷地说。对方沉默了片刻，然后说：“你是我老婆吧！我今天真没口福，我的股票不但解套，我还获利了。今天想请几个哥们去酒店吃一顿。”说完这话阿明挂掉了电话。我狠狠瞪了老婆一眼说：“都怪你说什么‘不是本人’，误了我的饭局。”老婆嗔怪道：“急什么！亡羊补牢为时不晚，等过十分钟你再QQ联系我，就让你刚才出去办事，现在才回来。”这是个好主意，我耐心等了十分钟，阿明在QQ里给阿明发了一条消息：“阿明，我刚才出去办事，现在回来了，你找我有什么事情？”原以为他会立刻告诉我去哪里吃饭，等了半天，屏幕上打出一行冷冰冰的字“对不起，我不是本人”，我顿时傻了。

“这个好办，我和北京几个大学的专家都熟，我们出面，让他们出来讲就行，但关键还是得丁处帮我们点拨点拨。”丁董厚颜无耻地说。“还是老路子嘛，强调供求矛盾，还有刚性需求，供求矛盾导致房价肯定继续上扬。这个可以找个枪手写，然后以房地产某某专家名义发。”丁董说。

众人开始点头，一个胖乎乎的老板说道：“行啊，照着丁处的意思办，回头我塞点钱，找几个大学的教授出面写几篇文章。”

丁董点头：“这就对了，不要怕花钱，你们找教授写篇文章，也就几千块钱劳务费嘛。这年头，我们要尊重知识，尊重这些教授，现在连像样点的鸡一晚上都一两千块了，不要舍不得花钱。”

“操，还是专家挣钱啊，比小姐挣得多。”胖乎乎的老板发着牢骚。“那没办法，要不人家怎么是经济专家呢，你跟小姐一个价啊。中国这个国运，经济专家怎么着也比小姐高个档次吧。”另一个老板把话接了过来。

今年是个暖冬，到了年根儿前，天却并不很冷。王雪儿也不知道该说什么，张伟真是奇怪的，有时候能说出会道的，有时候半天却没有一句话出来。但张伟这种尴尬的气氛也不知道持续了多久，王雪儿感到了一种无形的压力，

我对钓鱼不感兴趣，可在美国，却有了一次钓鱼经历。

那时是秋末，我在美国待了十来天，偶尔跟舅舅上街去超市买菜，整天窝在家里不出门。舅舅怕我闷得慌，一个星期六，提议带我去海边码头钓鱼。

开车到了海边码头，我不由得呆了：上下天光，一碧万顷。天蓝、海青、沙黄，每种颜色，纯粹得撩人心弦。海风拂面，湿湿的，带点腥味。置身其中，如在画中游荡。

舅舅从车上拿下渔具，装好饵，往海里投。舅舅年纪大，投钓这样的体力活，我想代替舅舅。舅舅说：“不行，你没执照，不能碰钓具。”我感到惊讶，在中国，开店要执照，要求店主知道工商法规；开车要执照，要求车主了解交通规则。而在美国，垂钓也要执照，难道垂钓也有条条框框吗？舅舅说：“在美国，垂钓的条条框框多呢，等一会儿，我慢慢告诉你。”

说是钓鱼，其实是网蟹。舅舅的钓具，由一大一小两个金属圈和网布构成，网眼很大。钓蟹前，扎好小金属圈，网里放好蟹饵，大金属圈上扎上钓线，扔向大海，把手中的钓线系在码头，就算搞掂了。这么简单的事情，舅舅竟不让我插手，说我没执照。

下钓一刻钟，舅舅收了一次，里面有两只褐色的螃蟹。我喜出望外，捉住螃蟹，就要装进水桶。

异域见闻

美国钓蟹

李成林

舅舅从车上拿来一把尺子，量了起来。见舅舅认真的模样，我觉得好笑，钓了这么长时间，有螃蟹上钩，不容易了。难道还要挑肥拣瘦，甄别大小。

两只螃蟹，一只4.2英寸，一只5.1英寸。舅舅对我说：“都不合格，放生吧！”我舍不得，站着不动。如果舅舅先拿尺子量螃蟹，有点可笑，那么，要把钓上来的螃蟹放生，就有点不可思议了。舅舅见我没动，亲自动手，把两只螃蟹放回大海。舅舅说：“不合格的螃蟹不放回大海，这是一种违法行为。”“什么？珍惜自己的劳动成果也犯法？”我瞪大眼睛，似乎不认识舅舅。

舅舅装好蟹饵，又一次把钓具投进了大海。耐心等待螃蟹上钩之际，舅舅说：“在美国，钓蟹不仅要办执照，而且还要遵守‘规定’。母蟹不论大小，一律不准要；公蟹不到规定尺寸，也要放回大海；一人一天有限额。”我说：“钓个螃蟹，蟹文饰这么多，钓的什么劲？”舅舅说：“垂钓，钓的是休闲，是乐趣，怎么没劲？”

那个星期六，我们钓了很多，却是扔的多要的少。可我们回家时，满载而归，放在车上的水桶里，养着十来只耀武扬威的公蟹。舅舅兴致盎然地开着车，哼着小曲，开心极了。这次垂钓，我头一遭学到这么多知识，也感到特别高兴。

在美国，对野生螃蟹，都具有人性化，我的敬意油然而生。我们的车后，天蓝、海青、沙黄，每种颜色，都纯粹得撩人心弦，为什么呢？恐怕也是人性化管理的结果吧。

最近诸事不顺，我牢骚满腹。偏偏电脑又中了病毒，系统崩溃！

我打电话向最近的电脑公司求助，他们说半个小时内上门服务，服务费是50元。我说去年不是30元吗？他说今年就这价儿。我说硬盘内有些重要文件不能丢。他说那就得100块了。你们看，这是修电脑还是打劫！

上门的是一位年轻而健壮的小伙子，烟不抽，茶不喝，便开始工作。看来问题比他想象的复杂，试了几次都没成功。他回头问我：“到底是什么重要文件？现在网上什么都有，要不全格式化了，我再慢慢给你恢复。”不行！我急了，那是我三年写的两百多篇文档！他笑着问，您是作家？不是！写这么多还不是作家？我被他问住了。我懒得再跟他纠缠，反问他，那你修电脑就一定是电脑专家了？说出我就后悔，怕他摆架子不干了。他看出了我的不耐烦，反而换了一种轻松的口气安慰我，别急，会有办法的。

他是个十分健谈的年轻人。他一边搞电脑，一边要给我讲他的故事，并一再声明可以让我写出来。一个24岁的毛头小子能有什么故事？不管我爱不爱听，人家已经开始讲述了。他是独生子，小学一直是数学课代表，

生活空间

别抱怨生活

吴志彬



初中迷上了网络，还没毕业就辍学了。17岁那年，他实在受不了父母的唠叨，决定和一位比他辍学还早的同学，去外地打工，据那位回家探亲的同学称，工资1200元，包吃住，活还不累。他和母亲吵了一夜，天一亮他决然要上路。母亲泪流涟，小声告诉他，棉袄夹层里缝了二百元，千万记住，走投无路时作回家路费。那是一家“黑工厂”，没白天黑夜，一天只能睡四小时，工资三年一发，三年后不能走，除非找个替身，才能拿一半工资走人。他终于明白了，为什么他后来一星期一，那位同学“神秘失踪”

连载

命运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运

命

运